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A közgyűlés határozata
Irta: dr. Juhász Nagy Sándor.
Debrecen város törvényhatósá­

gának közgyűlésén, egyetlen egy 
szavazaton múlt, hogy a nagy ke- 
^yiiltsésf0*^! felvonult feltámadt regi 
67-esek ki nem fejezték, hogy ők 
készek még a Khuen-kormányt is 
támogatni. Az nem a dolog lényege, 
hotry e kilátásba helyezett támoga­
tást, a kormány törvényes műkö­
désétől tették volna függővé. Ez 
már csak a bizalom mentegetése es 
szépitgetésa akart lenni. A lényeg 
az, hogy Debrecen város törvény- 
hatóságának közgyűlésén akadtak 
férfiak, akik Kimen kormányának 
is azt a régi nótát akarják zenge- 
dezni, amelyet minden létezett kor­
mánynak elzengedeztek.

A tegnapi nappal, a közgyűlési 
teremben feltámadt a régi 67-espárt

Szerencse, hogy legalább az az 
egy szavazat elhárította Debrecen 
város fejéről azt a roppant gyalá­
zatot, hogy éppen ez a nagy ma­
gyar város legyen a legelső, amely 
Khuen darabont kormányának, bár­
milyen formában is támogatást he­
lyezett volna kilátásba.

A határozat igy sem kielégítő. 
A kormány kinevezését minden meg- 
jegyzés nélkül vették tudomásul.

A közgyűlési termen végig zú­
gott Jánosi Zoltán bizalmatlansági 
indítványa. — A többség nem fo­
gadta el.

Álljunk meg ennél a fénynél 
egy kissé! A függetlenségi párt 
e veresége gondolkozóba ejt ben­
nünket.

Kétségtelen, hogy a független­
ségi párt, sajnos, teljesen készület- 
lenül jelent meg a közgyűlésen. 
Távol voltak nagyszámmal pártunk 
tagjai, akik nem is tudtak arról, 
hogy a mostani közgyűlésen ilyen 
fontos politikai kérdés kerül döntés 
alá. Ellenben a másik részről kellő 
előkészülettel, nagy harckészsóggel 
vonultak fel.

Mégis a kedvezőtlen határozat­
nak nem ez az oka.

Az ok az, hogy országszerte 
zavar kezd lábra kapni a politiká­
ban. Az elvek elhomályosodnak, az 
emberek összekuszálják a fogalma­
kat. Terjed a homály, a félreértés. 
A koalíciós kormányzat az elvtelen­
ig mételyét belevetette a már-már 
öntudatra ébredt magyar közéletbe. 
Férfiakat láttunk elpártolni az elvek­
től, amelyek velük elválaszthatlanul

látszottak összeforrva. Minden vona­
lon tervszerütlenség, bizonytalanság. 
És ami legfőbb, — teljes eredmény­
telenség. Magyarországon az embe­
rek kezdenek nem látni tisztán.

És ebben a zavaros helyzetben, 
midőn sokan elvesztették a fejüket, 
megjelenik az uj kormány. Nála a 
hatalom, mely vonzza a koncleső- 
ket. Rendet akar csinálni, amely 
után áhítoznak a kis szivüek. Tör­
vényességet és alkotmányosságot 
hangoztat, amely megzavarja a 
gyenge koponyákat,

Ebben a pillanatban még nem 
áll a nemzet előtt a helyzet a maga 
teljes világosságában, illetve sötét­
ségében.

Csodálatos! Pedig ha van kor­
mány, amely darabontnak nevez- 
hetőj — a Knuen kormánya az! Az 
erőszakban megőszült granicsár, a 
csúf vesztegetés megbélyegzett lo­
vagja jön, hogy a nemzetet letörje. 
Jön, hogy a ránk nehezedő absolut 
államfői akaratnak előbb alattomos 
formában, később bármilyen eszköz­
zel érvényt szerezzen.

Hát Debrecen törvényhatóságá­
nak a bizalmatlansági indítvány 
ellen szavazott tagjai nem látják be 
ezt? Vagy sokan közülök be sem 
akarják látni talán ?

Mert az nem beszéd amit so­
kan a szavazásnál hangoztattak, 
hogy a közgyűlési teremben ne po­
litizáljunk. Ez nem érv, hanem ko- 
dasz mentegetődzés!

Maga a törvény Írja elő a tör­
vényhatóságok politikai jogkörét. A 
törvényhatóságoknak, egész törté­
neti fejlődésükkel szorosan össze­
függő nemcsak joguk, de egyenesen 
kötelességük a politikai állásfog­
lalás.

De nagyon téved az, aki azt 
hiszi, hogy a közgyűlés elítélésre 
méltó magatartása, a város népének 
közhangulatát fejezi ki! Ez a köz­
gyűlés távol áll attól, hogy csak a 
legkisebb jogcímet is formálhatna 
a város népe akaratának igazi 
nemes értelemben vett képvisele­
téhez.

Debrecen magyar népe megve­
téssel és utálattal fordul el Kimen­
tő! és cimboráitól. A nép, a maga 
szabadságszeretetóvel és erős politi­
kai ösztönévéi távol áll attól azjanyagi 
érdekekben és elvtelenségben gyö­
kerező politikai fogalomzavarba, 
amely bizonyos körökben terjedő­
ben van. A nép tisztán lát és nem

pártol el soha, egy pillanatra sem a 
függetlenségi lobogótok.

A közgyűlés magatartásának ép­
pen ezért nincs semmi értéke és semmi 
jelentősége.

A támadozó régi 67-esek hadd 
álljanak csak talpra! ^ Le fognak 
törni\ A megtéveszthető emberek is 
csak hadd üljenek fel nekik! Ki 
fognak józanodni.

Fslitll^i híreink.
A miniszterek nem vállalnak most 

mandátumot. Hire járt ma, hogy az iglói 
kerület régi szabadelvű pártjának marad­
ványa életre kelt és Hieronymi Károly ke­
reskedelmi minisztert kívánta jelölni gróf 
Batthyány Pál függetlenségi jelölttel szem­
ben. — Hieronymi, akit ma délben a képvi- 
viselőház folyosóján megkérdeztek itt lebzselő 
hívei, kijelentette, hogy most a kormánytag­
jai nem vállalnak mandátumot. Valószínűleg 
azért, mert úgy sem kapnának.

A képviselőház illése.
Be akarják fejezni a bizalmat- 

lansagi vitát.

Hogy szavazásra kerüljön a sor.

A horvátok és a nemzetiségiek 
Khuen mellett.

Debrecen, január 27.
Ma még jobban megcsappant az érdek­

lődés. Csak a horvátok vonultak be teljes 
számban. A kormányt az ülés megnyitása­
kor csak Hazai Samu ós Székely Ferenc 
képviselik. Justh Gyula ós a függetlenségi 
párt vezérei abban az irányban dolgoznak, 
hogy a szólásra föliratkozottak no beszél­
jenek s igy lehetővé tegyék azt, Hogy a bi­
zalmatlansági indítványt lehetőleg még ma, 
de legkésőbb holnap megszavazzák. Az alkot­
mánypárt úgyszólván egészen hiányzik, And- 
rássy egészen egyedül ül Lukács László 
mögött, aki szintén később érkezett.

Oál Sándor elnök az ülést megnyitja.
Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

A főrendiház óvása.
Elnök előterjeszti a főrendiház üzenetét 

a királyi kéziratok átküldése tárgyában. (Zaj.)
Fölkiáltások: Honnan tudják, hogy 

vannak ilyen kéziratok?
Szentkirályi Zoltán olvassa a főrendi­

ház elnökének átiratát. (Zaj.)
Kulik Béla: Fütyülünk a megütköző-

síikre 1
Polónyi Géza: Fogalmuk sincs az al­

kotmányról I
Elnök: A főrendiház üzenete gegy al­

kotmányjogi kérdés tisztázását teszi szük­
ségessé s ezért indítványozza, hogy a főrendi­
ház átiratát tűzzék napirendre. (Elénk he­
lyeslés.)



A horvátok Khuen 
mellett.

Következik a napirend: A bizalmatlan­
sági vita folytatása. ,

Bauer Antal a horvátok nevében rövid 
nyilatkozatot olvas föl, amelyben kijelenti, 
hogy a horvátok a bizalom kérdését a vasúti 
szolgálati pragmatika ügyének rendezéséig 
függőben tartják és a bizalmatlansági indít­
ványt nem fogadják el. (Zaj,)

Felkiáltások . A granicsár barátai 1
Egy nemzetiségi külön­

vélemény.
Polit Mihály szokott bőbeszédűségével 

és rendszertelenségével beszél össze-vissza 
mindenről. A bankkérdóst ürügynek látja, a 
cél a monarchia evolúciója. Magyarországon 
a nemzetiségiek csak politikai jobbágyok.

^Nagy György: RendreI Azt raekegte, 
hogy Magyarországon a nemzetiségiek job­
bágyok. (Zaj.)

Elnök (csönget): Felhívom a képviselő 
urat, ismelelje meg a kifejezést. (Derültség.)

Polit Mihály: Azt mondtam, hogy a 
nem magyarajknak nincsenek annyira . . . 
(Derültség.)

Felkiáltások: Kertel az öreg 1
Polit Mihály: Háta nemzetiségiek poli­

tikai jobbágyok 1
Elnök: Ezért a kifejezésért rendreuta- 

sitom. Magyarországon minden polgárnak 
egyenlő jogai vannak. (Z .jós helyeslés.)

Polit Mihály tovább folytatja kapko­
dásait és újra azt mondja, — hogy Magyar- 
országon a nem magyar ajkuakat különvá­
lasztották és üldözték őket nemzetiségük 
miatt. (Zaj.)

Elnök: Másodszor is rendre utasítom s 
ha igy folytatja, megvonom a szót. (Élénk 
tetszés,)

Polit Mihály: Beszél a keleti kérdésről 
és a külügyi helyzetről, majd agyba-főbe di­
cséri Khuenóket, akik szerinte mindig jó ma­
gyarok voltak.

Felkiáltások: Meg van már a Khuen 
pártja 1 A horvátok és a nemzetiségiek tá­
mogatják. Majd velük mennek András- 
syék is !

Polit Mihály; Rátér a zágrábi felség- 
árulási perre.

Elnök: Tessék végre a tárgyhoz köze­
ledni I
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Polit Mihály: Nagyon szívesen. (De­
rültség) Harminc év előtt már utalt a nem­
zetiségi kérdés megoldásának szükségessé­
gére. Mihályi javaslatát elfogadja.

A horvátok közjoga.
Elnök: Utólag beszerzett gyorsírói föl- 

jegyzesek szerint Bauer Antal beszédében ezt 
a kifejezést használta: „Tekintettel a Ma­
gyarország és a horvát királyság között tá­
madt konfliktusra..Miután ez a kifejezés 
alkotmányjogilag nem helyes, mert külön 
horvát királyság nincs. Bauer Antalt rendre- 
utasitja. (Helyeslés.)

Vázsonyi Vilmos 
beszéde.

Vázsonyi Vilmos: Andrássy beszédéből 
egy tétel ragadta meg a figyelmet, az, hogy 
az általános választójog minden aktuális pro­
blémának predominal. Ennek a tételnek ő is 
igazat ad. A választói jog sorsa nagyon vál­
tozatos nálunk, hol a hamupipőke, hol a kö­
rülrajongott király kisasszony szerepe jut ki 
neki, csak éppen legitim hitvesi sorsba nem 
tudott jutni. — Abból, hogy a képviselőház 
nem volt igazi népkepviselet, önként kínál­
kozott ürügye minden kisebbségi obstrukció- 
nak. A szabadelvű párt elleni küzdelmünk­
ben a házszabályrevizió mellett, az általános 
választói jog mellett is harcoltunk s a várat­
lan nagy győzelmünk éppen onnan eredt, 
hogy velünk volt mindenütt a jogokból ki- . 
tagadott nép közvéleménye. A mi győzel- ; 
műnk az általános választói jog győzelme j 
volt. Az 1905-iki választások után mind a ! 
két táborban átalakult a vélemény. A legyő­
zőitek elfogadták az általános választói jogot, 
a győztesek pedig megszerették a cenzusos 
választást Apponyi a vezérlőbizottságban az 
általános választói jog mellett tört lándzsát, 
a békekötést is azzal indokolták, hogy az ál­
talános választói jog meg fogja erősíteni 
a nemzetet s akkor majd újra föl veheti a 
harcot.

Farkasházy: Úgy is,!
Vázsonyi Vilmos: És mégsem történt 

meg ez. A lefolyt idő elég lett volna a vá­
lasztói reform megvalósítására. Hiszen ez lett 
volna az átmeneti kormánynak a legfőbb fel­
adata. De ők e helyett rögtön a plurálisosra 
tértek. Az akkori kormánynak egyik tagja, 
nevét — remélem—elengedik, maga mondta, 
hogy azzal vállalkoztak, hogy rögtön csalja­
nak. (Zaj.)

IMI) január 28.

Polónyi Géza: Közönséges hazugé» 
amit beszéli (Zaj.) &

I Pető Sándor : Maga mondta itt a Hí»
I ban 1 (Derültség.) z'

Vázsonyi Vilmos: Ezt az Ízléses bőszé 
det nem követem. 0 mondta, hogy á 
kupéban elhatározták a plurálisos választói 
jogot. (Z j.)

Polónyi Géza: Megint hazudik! Éppen 
ón voltam az, aki ezt elleneztem Wekerlóvel 
és Andrássyval szemben. (Zaj.) e

Eitner Zsigmond: Maga támogatta a 
pluralitásos Andrássyt. *

Vázsonyi,Vilmos: Ne tessenek türel­
metlenkedni ! Én csak az ellen a vád ellen 
tiltakozom, hogy ón a pluralitást támogattam 
volna.

Egry Béla: Nem ezt mondták 1
Vázsonyi Vilmos: Én mindig cikkek­

ben és nópgyülésekon tiltakoztam a plurali­
tás eilen. Nálunk, ahol folytonosan egyik 
eszmét a másikkal ülik agyon, ebben a prio­
ritási percben a választói reform járt a leg­
rosszabbul. Erre nem akart gondolni senki, 
pedig ezt kellene először megcsinálni. Mert 
ennek alapján meg lehet csinálni az önálló 
bankot is, a katonai reformokat is. (He­
lyeslés ) Kossuth Ferenc a nyáron fölvetette 
az eszmét, hogy kormányt kell alakítani a 
választói reform megalkotására, nagyon szo­
morú, hogy nem történt meg. (Úgy van 1) 
Most ismét csak választási jelszó lesz belőle.

Pozsgay Miklós: Héderváryról bej 
széljen I

Bal lag i Aladár: Beszéljen a fővárosi 
választási törvényről!

Pető Sándor: Tudja, jól, hogy annakia 
ellene vagyunk 1

Vázsonyi Vilmos: Nem tudom, hogy 
érti ezt!

Ballagi Aladár: Elég értelmesen be­
széltem.

Vázsonyi Vilmos: Lehet, hogy érti, de 
kérem mondja úgy, hogy számomra is érthető 
legyen. (Derültség.)

Pető Sándor: Azért tanár! (Derültség.) 
Vázsonyi Vilmos: Ha a kormány fel­

hívja a Házat, hogy csinálja meg a válasz­
tói reformot, vájjon mondhatnák-e azt, hogy 
nem teljesitik. A kormány azonban e helyett 
egész programmot adott. Ebben a választói 
jogról csak annyit mond, hogy az eddig is­
meretes javaslatok egyikét sem fogadja el. 
Ez a kijelentése egyáltalában nem tiszta. Ez

Egy magyar munkás Amerikában.
Egy Amerikába szakadt derék magyar 

munkás : Hömgschlegel János egy Írott fü­
zetben öszzealliiotta amerikai élményeinek s 
tapasztalatainak leírását és pedig oly ügye­
sen s közvetetlensóggel, hogy érdemes e fü­
zetből néhány részletet bemutatni olvasó­
inknak.

Az Egyesült Államok területén — Írja 
Hönigschlegel — kisipa. osnak üzletnyitáshoz 
nem szükséges hatósági engedelem ; asztalos, 
szabó, bádogos, borbély stb. — ha van pénze 
és hajlama — minden bejelentés nélkül nyit­
hat üzletet. Szintúgy nem kell engedelem az 
étkezőhöz vagy kávómórósuez (persze szeszes 
italt nem szabad árulni) vagy kiskereskedés­
hez, sem pedig dohány-, szivar-, cigaretta- 
eladáshoz, mert például dohányt, szivart, ci­
garettát lehet vásárolni gyógyszertárban, sza- 
iónban (vendéglő), káveméresben, divatáru­
üzletben, meg a jó ég tudja, hol nem; ezen­
kívül minden forgalmasabb utca sarkan van­
nak ujságarus-bódók, ahol cukorkát, limoná­
dét és természetesen dohányt is árulnak.

Négy hóiig egy nyersbőr-raktárban dol­
goztam, tiz dollár* heti fizetés (hat napra) és 
tízórai munkaidő mellett. Tudniillik a vágó- 
hídról az ily raktárakba szá híjak a friss 
nyersbőröket és itt sózzák be, osztályozzák, 
viszik a bőrgyárakba. A munkánk abból állt, 
hogy egy körülbelül hat nógyszögmóter nagy­
ságú helyet ily nyers bőrrel beterítettünk, 
sóval behintettük, vízzel (kannával) belocsol­
tunk — utána ismét egy sor bőr, só és víz; 
és igy tovább ismételve ; egy-egy ily helyre 
kótszáz-ötszáz-hatszáz bőrt raktunk egymás

* Egy dollár egyenlő nem egészen öt koroná­
val, 4 korona 80 fillérrel.

tetejébe, ez igy maradt huszonnógy-harminc- 
hat óra hosszat, azután osztályozták, egyen­
ként összegöngyölitettók, kötéllel átkötötték 
s a vasúti kocsiba rakták.

Miután a munka csökkent, íizennyolcad- 
magammal elbocsátottak bennünket március 
közepén. Ez időtől május végéig mindig mun­
kát kerestem, eredménytelenül noha haj­
landó lettem volna bármily munkát elfogadni. 
Sőt hiaba volt az újságban való hirdetés is, 
hiába hirdettem (angol és német lapban), 
hogy egy erős, egészséges, harminckótéves 
fiatalember, aki beszól magyarul, németül, 
csehül, tótul, némileg angolul, bármiféle mun­
kát keres — az egész eredmény az volt, hogy 
az úgynevezett német, angol iskolák pros­
pektusait küldözgették címemre. Bizony, mi 
tagadás benne, ez idő alatt bőven kijutott a 
koplalásból, ha ugyan koplalásnak nevez­
hető az, midőn épgyomru ember minden 
huszonnégy órában egyszer eszik, akkor is 
csak reggelit (kávét kenyérrel — ezt is hi­
telbe). Igaz, ebédeltem is néha, vasárnaponként, 
ha valamely ismerős család beinvitált, csak­
hogy az ritkán fordult elő, mivel ha 
hívták is, akkor sem mentem bárkihez, mi­
vel meggyőződésből gyűlölöm az alamizsnát, 
mely az emberi önérzetet sérti. E dologban 
csak az akkori szobagazdámmal tettem ki­
vételt, mivel meg voltam győződve arról, 
hogy ő nem alamizsnát akar adni, hanem 
kötelességórzetből tette, hogy többször önként 
meghívott vasárnap ebédre, sőt hétköznap, 
ha hazajöttem, mielőtt ők vacsorái iák volna, 
noha csak kettőjük részére főztek, ők nem 
laktak jól, csakhogy nekem is ju tassanak a 
vacsorájukból. Ennek az volt a következmé­
nye, hogy cs:ik este hót órakor mentem 
haza, hogy ezt a jótékonykodást is elkerül­
jem, mivel lakásért és reggeliért úgyis más­

fél dollárt kell fizetnem — ha majd lesz 
miből I

Ilyen táplálkozás mellett reggeltől estig 
az utcán szaladgálni, ázni és fázni mellette 
— nem valami kellemes szórakozás, de ezen 
úgy sem segit semmiféle sopánkodás, mivel 
az itteni társadalmi berendezés olyan, hogy 
ha a munkás többet termel, mint amennyi a 
kereslet, akkor egyszerűen kiteszik az utcára. 
Igaz ugyan, hogy kissé furcsa logika, hogy 
a munkás azért kénytelen nélkülözni, mert 
sok a fölösleg.

Május utolsó hetében találtam munkát 
egy szalonban (vendéglőben), ahol tiz napig 
dolgoztam (déli 12 tői éjjeli 12 óráig) egy 
dollár napibór, ebéd és vacsora javadalmazás 
mellett. De mivel a törzsvendégek csupa 
kisebbszerü tolvajból és professzionátus kol­
dusból álltak, a verekedés, késelés napirenden 
volt, esténként a feleket szétválasztani és ki­
dobni szintén az ón teendőim közé tartozott 
és egy ily alkalommal majdnem a balszeme­
met szúrták ki; késsel arcul szúrtak, egy 
centiméiernyivel lejebb a balszemem alatt. 
Tehát elhagytam ezt a helyet is.

Junius 15-én kaptam ismét munkát az 
úgynevezett magas vasútnál. A pályatesten 
dolgoztunk: a síneket cseréltük ki. Fizetés 
egy dollár hetvenöt cent, tiz órai munkaidő 
mellett. Itt másfél hónapig dolgoztam, akkor 
elbocsájtottak bennünket; az uj munkásokat 
tudniillik előbb bocsátják el, mint a régieket. 
A másfél hónap alatt sikerült adósságom 
rendezése és maradt még tizenegy dollár 
készpénzem...

Ilyen a munkás sorsa ideát, a gazdag 
Amerikában.
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C7Z általános választói jog nem elég pre- 
“ Általános a választói jog, ha csak a ter- 
C1Z' ‘ korlátozásához, a domiciliumhoz és j 
“Sttloc előélethez van kötve. A Krk.óffe- ! 
féle ezemfényvesztés, minden volt csak al- 
e választói jog nem. Gyakorlati ered- 
tulan n hu megvalósították volna, alig 
ro®ny.i míj]ióval növelte volna a választók 
mas -t azonkivül az irás-olvasáshoz kötött 
^Alasztói jog a hamis választói névjegyzékek 
va tsz tói jóira lenne, mert ezt csak jelentke- 
Jós utján lehetne összeírni. 
z tfagy György: Khuenröl is beszéljen

ei7V szót!
m \iródy Ernő : Ne Írja elő az ő be-
*Zéd<;Hentaller Lajos: Hallgasson 1 (Zaj.)

Vázsonyi Vilmos: A kormány nyilat­
kozatának azt a részét, amely a pluralitás 
elejtéséről szól helyesli s Andrássyval szem­
ben épen a pluralitás főntartását tartja nem­
zeti szerencsétlenségnek.

Hadik János gróf: Majd megcáfoljuk.
Vaz so nyi Vilmos: A pluralitás a vá­

rosokban, ahol a lakosság úgyis magyar, 
csak a bürokráciának és a tőkének hatalmát 
növeli, mig a megyékben, ahol a magyarság 
kisebbségben van, a sokszorozás épen a ma­
gyarság ellen irányul.

A plurális választói jog mellett az egyes 
szavazók elkülönítenék magukat azoktól, akik 
több szavazattal bírnak s tőlük semmiféle be­
folyásolást sem fogadnának el. A pluralitás 
a kisebbségből mesterségesen csinálna több­
séget. Ami a nemzeti szempont megvédését 
illeti, azt hiszi, hogy a mai cenzusos válasz­
tói jog védi meg legkevésbé a nemzeti érde­
ket. Utal arra, hogy az ex-lex jogfosztó ha­
tású. Ezt felhozta, hogy rámutasson arra. 
hogy szakítani kell a vá'asztói jog — és az 
adótörvények kapcsolatával. Rámutat arra, 
hogy az Í911. óv január hó elsején óletbe- 
lépnek az uj adótörvények, amelyek más 
adónemeket állapítanak meg. A kereseti adó­
ról szóló uj törvény létminimumot állapit 
meg s igy az adókedvezmény közjogi jog­
fosztást hoz, mert azok, kik 210 korona után 
fizetnek adót, nem lennének választók. Szü­
netet kér.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.

Viharos közgyűlés.
A főispán búcsúzik. — Bizalom a 
Khuen-kormány iránt ?...... A köz­
úti villamos vasút. — Bizottsági 

tagvalasztások.
Debrecen, január 27.

Ma tartotta Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága ez évben 
első közgyűlését.

A fontosabb mozzanatot a fő­
ispán bucsuzása, az uj kormány 
iránti bizalom-féle nyilatkozat és 
a villamos vasút ügye körül fo­
rogtak.

Á bucsuzás megható volt, a 
Khuen-kérdós vitája mérges és szé­
gyenteljes, a villamos vasút feletti 
tárgyalás egy kevés hiábavalóságot 
rejtett magában s időpazarlást ered­
ményezett, úgyhogy a tárgyak egy 
részét holnapra kellett halasztani.

A közgyűlésről szóló tudósításunk a 
következő:

Weszprómy Zoltán 
búcsúzik.

Nem sokkal három óra után nyitotta 
meg a közgyűlést Weszprómy Zoltán főispán.

Megnyitójában üdvözli a törvényható­
ság uj választott és vinlis tagjait, majd 
kedves, rokonszenves szavakkal elbúcsúzik a 
törvényhatósági bizottságtól.

A törvényhatóság tagjai — úgymond — 
a hírlapokból értesülhettek, hogy a megvál­
tozott politikai helyzetre való tekintettel 
állásomról lemondtam. Minthogy pedig fel­
mentésemet mindeddig nem kaptam meg, 
hazafias kötelességemnek tartom, a főispáni 
funkciónak eleget tenni. (Éljen, Éljen!) Szi­

ves szavakban mond ezután köszönetét a 
bizottságnak azért, hogy főispáni mükódósé- , 
ben támogatták s elnézést kér azokért az 
esetleges hibákért, amelyeket működése alatt i 
esetleg tett tudtán kívül s amelyek tisztán a ' 
minden emberrel együtt járó gyarlóság kifo- j 
lyásai. Kéri a bizottsági tagok további jó­
szívűségét ezutánra is, amikor, mint a város ! 
egyszerű polgára fog munkálkodni e város ; 
javára. Es amikor búcsúzik a törvényható­
ság régi tagjaitól, üdvözli az uj választott 
és virilis tagokat, megemlékezik a város de­
rék elhunyt tanácsnokáról: Király Gyuláról 
— a közgyűlést megnyitja.

Nagy lelkesedéssel fogadták a főispán 
bucsu-szavait, melynek elhangzása után át­
tértek a napirend tárgyalására.

A polgármesteri jelentés és az ügyhát­
rány jegyzék felolvasása után a felmenteti 
kormány leiratát vették tudomásul.

Bizalomfóle nyilatkozat 
Khuenóknek.

Előterjesztették gróf Khuen-Héderváry 
Károly miniszterelnöknek és társainak a vá­
roshoz intézett leiratát és az erre hozott ta­
nácsi javaslatot.

A Khuen nevet nagy abcugolással fo­
gadja a bizottság többsége. A zaj mag nö­
vekszik, amikor felolvassák a tanács követ­
kező határozatát, amelyet a miniszterelnök­
höz kíván intézni. A felirat a következőkép 
hangzik :

Nagymóltóságu m. kir. Miniszterelnök url
Törvényhatóságunk a 271—1910. M. E. 

leiratot, amelyből értesülést szereztünk, hogy 
0 császári és apostoli királyi felsége az uj 
magyar kormányt és annak tagjait legkegyel­
mesebben kinevezni móltóztatott, tudomásul 
veszi és kijelenti, hogy Nagymóltóságodat és 
a vezetése alatt kinevezett kormányt alkot­
mányunk és törvényeink keretein belül kifej­
tendő hazafias működésében támogatni kész.

Jánosi Zoltán: Nem fogadhatja el a 
tanács javaslói át. Politikai kérdésekben a 
független poli'ika hive, mindig következetes 
s ez készít arra, hogy ellenkező javaslatot 
tegyen. A felvetett kérdés politikai kérdés s 
burkolt bizalmi nyilatkozat. Nem lehet támo­
gatást ígérni egy olyan kormánynak, amely 
kormány vezérét a múltból ismerjük s amely 
kormánynak a programra ja nemzetellenes.

Törvényesség és alkotmányosság szem­
pontjából sem szabad a tanácsi nyilatkozatot 
elfogadni. Azt a kormányt, amely a törvény 
világos előírása ellenére a nemzet letörésére 
vállalkozni mer, támogatni nem szabad, mert 
az semmi esetre sem lehet alkotmányos. 
Ennél a kormánynál az alkotmányosságnak 
semmi kelléke sít os meg s mivel a kormány­
nak a célja világosan a nemzeti érvényesülés 
ellen van, azért nem fogadja el a tanács 
javaslatát, hanem a következő határozati 
javaslatot terjeszti elő elfogadásra.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága tudomásul vesd a kinevezést, de mivel 
a jelenlegi kormányt teljesen alkotmányos­
nak nem tarthatja és annak politikai céljai­
val egyet nem érthet, a kormánnyal szemben 
bizalmatlanságának ad kifejezést.

Dr. Révi Nándor: Jánosi indítványa 
mellett szol. Debrecen hagyományaihoz hí­
ven el kell fogadni ezt az indítványt. A 
kormányt teljes inparlamentárisnak, törvény­
telennek tartja. Névszerinti szavazást kór.

Dr. Tüdős János: Nem tartja szeren­
csésnek, hogy Debrecen város törvényható­
sági közgyűlésében ez a politikai vita kifej­
lődött, de ha már kifejlődött, úgy mindenki­
nek szemébe kell nézni a kérdésnek és sza­
vazatával oda kell hatni, hogy nyilvánítsa 
nézetét. Elfogadja Jánosi indítványát.

A vita alapja a tanácsi előterjesztésben 
van meg. A kormány bizalmat fog kimagya­
rázni. Már pedig ezt a kormányt nem szabad 
támogatni, mert a bizalmat nem érdemli 
meg, a parlamentben nemhogy többsébe, de 
még pártja sincs. A legkonzervativebb poli­
tikusok előlegezték neki a bizalmat, hogy te­
hetné ezt Debrecen város törvényhatósága 
akkor, amikor pár nap múlva óriási több­
séggel ez a kormány megfogja kapni a nem­
zet kép viselőházától a bizalmatlanságot, amely

után nem lesz egyéb hátra, minthogy a ki­
rálytól a felmentést kérje. Jánosi Zoltán in­
dítványát fogadja el.

Komlóssy Arthur : A búcsúzó nemzeti 
kormány egyszerű tudomásvételt kap, az uj 
kormányt is ugyanígy kell fogadni.

Felkiáltások: Szavazzunk,szavazzunk
Somogyi Pál: Ki van fejezve a biza-/ 

lomnak bizonyos foka a tanácsi előterjesztés­
ben. Eredetileg amellett volt, hogy egysze­
rűen vegyék tudomásul a kormány leiratát, 
de most, miután szóról-szóra hallotta az elő­
terjesztést, határozottan a Jánosi indítványa 
mellett van.

Jánosi Zoltán a zárszó jogával él. A 
kormány a magyar nemzeti akaratot nem 
fogja letörni soha még uj választással sem. 
Akkor tessék Hódervárynak bizalmat sza­
vazni, ha majd a nemzetet letöri erőszakkal, 
zsandárral és pénzzel, de most nem.

Felkiáltások: Szavazzunk, szavazzunk 1
Elnök elrendeli a szavazást.

Viharos szavazás.
Az éledni készülő 67-esek nagy erővel 

mentek neki a szavazásnak, melynek először 
csak az volt a tárgya, hogy elfogadják-e a 
tanács javaslatát vagy nem. Megindult a 
harc. A független polgárság higgadtan adta 
le szavazatát a burkolt bizalmi nyilatkozat 
ellen, az ellen pedig teljes erővel igyekezett 
híveket toborozni a nyilatkozatnak. Szomo­
rúan tapasztalták azonban, hogy egy két szó­
val lejebb járnak s a megszégyenítő nyilat­
kozat nem fog határozattá emelkedni.

Úgy is lett, a tanács javaslatát pár 
szóval elvetették. A javaslat hívei ekkor 
gyorsan pár szavazót hoztak utólagosan. A 
függetlenségiek követelték a szavazatok le­
zárását. . ,

Nagy zaj támad, a bizottsági tagok az 
elnöki emelvény körül tolonganak, hogy ellen­
őrizzék az uj szavazókat. Hiába minden, 
akadt „nem“-mel szavazó is s igy a tanácsi 
javaslatot elvetették.

A 67 éledő hívei azonban csak nem 
akartak belenyugodni a helyzet ilyetén meg­
alakulásába.

Márk Endre óvást emel, mert szerinte 
Poroszlay László szavazatát nem vették be 
a jegyzőkönyvbe. Az óvást bejegyezték.

Weszprémy Zoltán ezután felteszi a 
második kérdést: a bizalmatlanság kérdését, 
amellyel szemben van Komlóssy Arthur tu- 
domásvótelt célzó indítványa.

A közgyűlés Komlóssy Arthur indít­
ványa mellett döntött. A szavazásnál azon 
indok vezette a tagokat, hogy az uj kor­
mány leiratát is „csak tudomásul“ kell 
venni, ha a felmentett kormány leiratával is 
az történt. Ezzel vége lett a nagy vitának, 
áttértek a kevósbbé szenvedelmes ügyek tár­
gyalására. „ . . ,Leiratok.

A közgyűlés a debreceni faipar r. t. ré­
szére különféle kedvezményeket szavazott 
meg, mely ellen a miniszter kifogásokat 
emelt. A tanács ennek folytán javasolta, 
hogy a közgyűlés az első öt évre teljes, a 
többi öt évre fél adómentességet engedé­
lyezzem Fejér perenc ezzei szemben a ked­
vezményeket csak az ipari fatermékekre 
adja meg, de a tűzifára nem. A közgyűlés 
egy szótöbbséggel a tanács javaslatát fo-
^ Jóváhagyták a közvágóhíd kibővítése 
ügyében a miniszteri leiratra hozott tanácsi
^^Domahidy Elemér a közvágóhíd kibő­
vítéséről szóló miniszteri leirat tárgyalása al­
kalmával a gazdaközönség azon söreimet 
kéri orvosolni, hogy a tanyákon levágott 
sertések húsát Debrecenben árusítani nem
szabad köz^ü|ég górejem orvoslása végett
megbízta a tanácsot.

A közúti villamos 
vasút.

Felolvasták a belügyminiszter leiratát a 
helyi vasútnak villámon üzemre való átala­
kítása és berendezése tárgyában, amely az 
évi 40 ezer korona megadását kifogásolja s 
kisebb észrevételeket tesz.

A tanács újból javasolja az évi 40 ezer 
korona megadását.

: V-
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Dr. Révi Nándor hosszú beszédben 
igyekszik bebizonyítani, hogy az évi 40 ezer 
koronával több mint 700 ezer koronát ad a 
város 10 óven keresztül s óriási költségekbe 
kerülnek az áramszolgáltatásra vonatkozó 
átalakítások és a vasútnak majdani meg­
váltása.

ZádoT Lajos és Poroszlay László dr. 
Révi állításait cáfolják. Az évenkénti 40 ezer 
korona jelenlegi értéke alig üti meg a ^50 
ezer koronát.

Domahidy Elemér: Már egyszer alapo­
san letárgyalta a közgyűlés a kérdést s irne 
most újból lehetetlenné akarják tenni a ha­
ladás ezen már is sok késedelmet szenvedett 
tényezőjét. A közgyűlés már egyszer meg­
hozta határozatát, amelyet visszaszivm ve­
szélyeztetné a közgyűlés komolyságának vol­
tát. El kell fogadni a tanács határozatát, 
mert áldozatot hozni kell a városnak, ha 
gyorsabb tempóban akar haladni.

Fejér Ferenc dr.: A villamos vasút lé­
tesítésének meggátlása a közönség érdeke 
elleni merénylet. (Helyeslés.) Dr. Révi még 
32 évig akarja a mai állapotokat fentartani. 
Fontos a vasat létesítése, amely már eddig 
is nagy késedelmet szenvedett.

A közgyűlés az érves fe'szólalások alap­
ján, meg a nagy horderejű létesítmény esz­
méjétől áthatva, újra megszavazta az évi 
40 ezer korona hozzájárulást.

Átiratok.
A villamos vasút ügyének letárgyalása 

után a társtör vény hatóságok átiratait tár­
gyalták.

Pártolják Szabolcsvármegyének a tüz- 
oltóegyletek segélyezése, Pozsony városának 
a vasárnapi munkaszünetre, Győr városának 
az ipartörvény módosítására vonatkozó fel­
iratait.

Bizottságok alakítása,
A bizottságok ujjáalakitasa s egyes bi­

zottsági tagsági helyek betöltése következett. 
A földadó bizottságba Hu flész Kázmér he­
lyébe ifj. Jóna Jánost válusztoták meg a 
szinügyi és a nyugdij-ellenőrző bizottságban 
a régi tagok maradtak.

A szegónyügyi bizottságba Salánki Fe­
rencet, az igazoló választmányba dr. Me­
gyeri Pált, az iparos tanonc felügyelő bizott­
ságba Márk Endrét s a városi adópénztár 
ellenőrző bizottságba Thiesszen Arthurt vá­
lasztották meg.

A bizottsági tagok megválasztásával a 
közgyűlést a főispán berekesztette. A hátra­
lévő ügyek tárgyalását holnap délután foly­
tatják.

Takács magával is majdnem tehetetlen volt, 
annyira berúgott.

A két mikepércsi legény pedig tovább 
folytatta a mulatást és az elrabolt pénzből 
még az éjszaka 6 koronát el is költöttek.

Még ki som aludhattak azonban a legé­
nyek a mámorukat, a csendőrök letartóztat­
ták. Ma kísérték át őket a debreceni ügyész­
ség fogházába.

Szives zz

kérelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat- 0 Cim; 0 
ni, hogy az a lapot DEBRECZEN
fennakadás nélkül kiadóhivatalának
tovább is küldhesse. Debrecen

A VÁRMEGYÉBŐL.

Fosztogató vig cimborák. 

Mikepórcs éjjel.
Debrecen, január 27.

Két mikepércsi legény tért be tegnap 
este a „Rózsás“ csárdába egy jó pohár borra, 
sok jó pohár borra. Ide tért be Takács István 
sárándi legény is úgy tiz óra tájban. A legé­
nyek már javában mulattak s a dalolásuktól 
csak úgy rengett a , Rózsás“ csárda kopott 
fala. Szóval rózsás hangulatban voltak a 
legények, nóvszerint Kerekes Ferenc és Papp 
László, mikor Takács István belépett.

— Gyere, ülj ide hozzánk I — igy szól­
tak a belépő uj vendéghez, aki helyet is 
foglalt az ő asztaluknál és együtt folytatták 
tovább a mulatást.

Mikor már megelégelték az ivást és 
fizetésre került a sor, Kerekes és Papp észre­
vették, hogy Takácsnál a mellényen lógó kis 
zacskóban pénz van. Elhatározták, hogy ki­
fosztják a társukat.

Alig léptek ki a korcsmaajtón, azonnal 
megragadták Takácsot, letepertók a földre és 
a pénzét, összesen 24 koronát, elrabolták. 
Ez annál könnyebben sikerült nekik, mert

EGYHÁZ^SKOLÁ.
A magyar görög katholikusok a Ger­

gely naptar mellett. A magyar görög- 
katnolikusok hajdudorogi állandó végrehajtó 
bizottsága mozgalmat indított, hogy a Ju­
lian-naptár helyett a Gergely-naptárt hasz­
nálhassák. A végrehajtó bizottság a mun­
kácsi és eperjesi egyházmegyékre nézve 
indította meg e mozgalmat, mert a magyar 
görög katholikusok csak e két megyében 
laknak nagyobb számmal. A bizottság fel­
hívást bocsáioti ki az összes görög katho- 
likus egyházakhoz, hogy kérvényben for­
duljanak a pápához kérésük teljesítése vé­
gett. A magyar görög katholikusok e kéré­
sét a pápa minden bizonnyal teljesiti, mert 
már a budapesti magyar görög katholikus 
hitközségnek a régi Julián-naptár helyett a 
múlt évi szeptember 1-től kezdve a Gergely- 
naptár használatát megengedte.

Siketnémák a szabad-iskolában. Rend­
kívül érdekes, tanulságos előadást tartott ma 
este a szabad-iskolában Gácsér József a siket- 
némákról és tanításuk módjáról. Az előadás 
után, melyet szép számú közönség hallgatott 
végig, Emmer István siketnéma-intézeti tanár 
mutatta be nehány tanítványával a siket­
némák tanításának módját. Az érdekes be­
mutatást a hallgatóság nagy figyelemmel és 
tetszéssel kísérte.

Az éneklő tanulók díjazása. A ti­
szántúli ref. egyházkerület és a helyi ref. 
egyház azon kérelme folytán, hogy a szegé­
nyeknek a városi közkórházból leendő teme­
tésénél az ónekelóst ellátó tanulók díjazás­
ban részesüljenek, a törvényhatósági bizott­
ság tegnapi közgyűlése e célra évi 250 kor. 
díjazást szavazott meg.

rendezte a tőle megszokott szakértelemnél s 
igy kifogás alig merülhet fel.

Az első rész a tavasz ébredése címet 
viseli, a napot Ungvári Manci, a tavasz tün­
dérét Liszt Nándi, a forrás nimfáját dr. 
Gálbory Sámuelnó, az erdő tündérét Perczel 
Karola személyesítette. A külömböző virágo­
kat személyesítő kis- és nagyobb lányok 
kedves táncokat lejtettek.

A második rósz az ostendei strandot 
ábrázolta a saison derekán. A függöny fel­
gördülte előtt a karszemélyzet a sorrentdi 
dalt énekelte, azután a strandon korzózó kö­
zönségnek múl altatására Kocsár Ilonka, 
Wóber Ilonka, Pókay Jolán, Dávid Kató, 
Józsa Mariska, Bárdos Bizsu, Buday Mariska 
és László Aranka matróz táncot lejtettek. 
Unger Annus bájos excentrique tánca után 
Strelinger Annuska hollandiai facipős táncot 
adott elő. E színes képet a P. Nagy Zoltán 
által szerzett Magyar nyitány fejezte be, 
melyet körülbelül 50—60 tagból álló zene­
kar adott elő Kerner József vezénylete mel­
lett. A szerzőt kétszer hívták a rivalda elé 
s a taps alig akart szűnni.

A harmadik része a szüreti mulatság 
volt, amelyen Zilahynó, azután Juhász János 
magyar dalokat énekeltek a Fisch Lajos 
vezetése alatti Rác-zenekar kísérete mellett.

A negyedik rész a karácsony apotheo- 
sisa volt. Kerner Ave Máriáját dr. Balká- 
nyinó énekelte Láng zenetanár hegedű és 
Kerner szép orgonakisérete mellett.

Az egész előadás összbenyomása a leg- 
kifogástalanabb volt s a közönség hálája 
jeléül sokszor tapsolt a kedves szereplőknek. 
Az előadást ma este ugyanazon programmal 
megismétlik s igy a szanatórium ügye ha­
talmas lépéssel közeledik a befejezés felé.

D—I.

ÚJDONSÁGOK.

Az első szanatórium est.
A József kir. herceg szanatórium javára 

tegnap este a színházban díszelőadást ren­
deztek. Az előadás mérsékelten felemelt 
helyárak mellett zsúfolásig megtelt házzal 
folyt le s igy nagyobb összeggel gyarapí­
totta az e célra szolgáló tőkét. Újhelyi And- 
rásné Ráthonyi Emma és dr. Balkányinó 
Bődy Ella úrnők vezetése alatt megkezdett 
fáradtságos munka egy gyönyörűen sikerült 
előadással elnyerte a dicsőség koronáját.

Előadásra került „Az idő“ cimü rege­
játék, mely 4 részből áll. Minden rósz a leg­
szebb táncokat foglalja magában, melyeknek 
igazán dicséretet érdemlő betanítása Perczel 
Karola érdeme. A darabot Feronczi Frigyes

— Tanítók délutánja. Az a meleg ér­
deklődés, mely a ref. tanítók múlt hóban tar­
tott felolvasó délutánja iránt megnyilvánult, 
buzdításul szolgált arra, hogy e felolvasáso­
kat megismételjék. S mivel a múlt alkalom­
mal a nagy számú közönség befogadására az 
egyházi tanácsterem szűknek bizonyult, a f. 
hó 29-én, szombaton délután 5 órakor kez­
dődő felolvasás a Royal-szálló nagytermében 
tartatik. A közreműködők fényes névsora iga­
zolja a „Tanítók délutánja“ sikerét. Műsor : 
Alföldi Béla zongorán játszik. Jánosi Zoltán 
lelkész költeményeket olvas. Simonovits Rózsi 
szaval. Piribauer Ferenc hegedűn játszik. 
Uray Sándor lelkész felolvasást tart. Böször­
ményi Imre szaval. Toros Károly énekel. — 
Belépődíj 50 fillér.

— A vivó-klub működésben Rend­
kívül sikeresen halad előre a vivó-klub tag- 
gyüjtése, úgy a csak néhány nap alatt be­
iratkozott tagok száma meghaladja a kétszá­
zat. A tisztikar minden előkészületet megtesz 
arra nézve, hogy az alapszabályok jóváha­
gyása után a klub működését azonnal meg­
kezdhesse és intenziven folytassa. Egyébként 
arról nyertünk értesítést, hogy a klub céljai 
legteljesebb megvalósithatása érdekében al­
kalmas helyiség felépítéséről gondoskodik, 
amely — mig egyrészt a város centrumában 
foglalnak helyet, a tagok számára könnyen 
hozzáférhető lesz, — másrészt pedig a vívás 
céljainak megfelelőleg lesz beosztva és fel­
szerelve, — de e mellett az intézőség fontos 
gondját képezi az, — hogy kedves otthont 
nyújtson a tagjai számára, megkedveitesse 
magát a klub helyiségeit, oda szoktassa a 
tagokat s összehozza a város intelligens ele­
meit és hogy mindezek utján hatalmas len­
dületet adjon a vivó-sportnak városunkban 
leendő fejlesztésére. Szívesen kell megemlé­
keznünk arról a körülményről, hogy korkü­
lönbségre való tekintet nélkül siet a város 
intelligens eleme a klub tagjai sorába lépni 
és a vezetőség munkájának előmozdítására 
s hathatós támogatására, — úgy, hogy ez 
magában véve is biztosítja a klub életképes­
ségét. A klubot egyébként a fővárosi és vi­
déki vivóegyletek a megalakulás alkalmával 
melegen üdvözölték.

— A magyar nyelv ellensége. Besz­
tercebányáról táviratozzák: Kinos feltűnést 
kelt a városban Pilár Istvánnak, a 32-ik 
vadász-zászlóalj őrnagyának egy rendelete, 
melyben a zászlóalj magyar származású 
tisztjeinek megtiltja, hogy a tiszti étkezőben



mac varul beszéljenek. Ez a tilalom annál 
naevobb megütközést kelt, mert a vadász- 
Zászlóalj tisztjeinek hetven százaléka magyar 

nvanyelvü Pilár István horvát származású 
ember aki a múlt év tavaszán került Besz­
tercebányára, ahol Sohiess Károly ezredest 
váltotta fel a parancsnokságban. Előde éppen 
Izzal érte el a legszívesebb egyetértést a 
tisztikar és a közönség között, hogy bár 
osztrák származású volt, néhány év alatt 
mégis megtanult magyarul.

— Akasztott ember az erdő­
ben. Tegnap este egy akasztott em­
bert szállítottak be a debreceni köz­
kórházba a báuki erdőből. Vadász 
Lajos az öngyilkos neve, aki az 
erdőben felakasztotta magát. Vadász 
tegnap tűnt el a családjától s mivel 
sokáig nem tért vissza, keresni kezd­
ték s"nemsokára meg is találták — 
holtan. A holttest mikor már rá­
találtak, a földön feküdt, mert a 
kötél, amelyre felakasztotta magát, 
elszakadt. Az öngyilkosság oka is­
meretlen.

— Egy debreceni iparos megbíza­
tása. A kereskedelemügyi miniszter Győrffy 
Károly debreceni iparost a nagyváradi női 
szabó-tanfolyam szakellenőrzésével bízta meg.

— Az Ifjúsági Jótékony Társaság
felkéri a választmány tagjait, hogy ma, pén­
teken este fél 9 órakor a Royal-szálloda kis­
termében megtartandó értekezletre, a február 
20 iki kabaré tárgyában okvetlenül megjelenni 
szíveskedjenek.

— A zenekonzervatoriumban a feb­
ruár hóban kezdődő 2-ik félévi behatások az 
újonnan jelentkező tanulók számára megkez­
dődtek. Tanszakok: ének, hegedű és zongora. 
Tandíj kezdőknek 8, haladóknak 10 korona 
havonkint. Behatási díj 5 korona. Hivatalos 
órák: d. e. 11—1, d. u. 5—6 óráig (Piac-u. 
26., emelet). A múlt évi iskolai értesítő díj­
talanul kapható P. Nagy Zoltán igazgatónál.

— Perczel Karola próbabálja. A 
színtársulat kiváló táncmüvósznőj e, Per­
esei Karola, január 29-én szombaton 
este a Royal nagytermében fényes pró­
babált rendez. A nagysikerűnek ígér­
kező próbabálon a népszerű tancpeda- 
gógus növendékei mutatják be előadá­
sukat. A bál kezdete 8 órakor. Belépő­
díj 1 korona.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelentették be: 
Sándor Gábor ref. 55 éves, Fegler Jenő izr. 
21 hónapos, Hajkó József r. kath. 31 éves, 
Bancsi János ref. 13 napos.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

1910 január 28

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Január 28., Pénteken:

A József főherceg Szanatórium Egyesü­
let estéjei a városi színházban.

Január 29., Szombat:
Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika ^szálloda 
dísztermében.
Este 8 órakor.
A Perczel Carola növendékei táncpróba- 
bálja a Royal szálloda dísztermében.

Február 1., Kedd:
Este 8 órakor.
A Szent László dalegylet farsangi hang­
versenye a Bika dísztermében.

Február 2., Szerda:
Délután 6 órakor.
Az izraelita nőegylet leány-zaurja a 
Royalban.

DEBRECZEN

Február 5., Szombat:
A Szent-Erzsébet egyesület bálja a Bika 
dísztermében.
Postás bál a „Royal“ szálloda díszter­
mében.
Este 8 órakor.
A debreceni csizmadia társulat temetke­
zési egyletének táncvigalma a Korona 
dísztermében.

Február 6., Vasárnep:
Este 8 órakor.
Az iparoskor bálja a Bika szálloda dísz­
termében.
Délután 5 órakor.
A Debreceni Dalogylot hangversenye a 
Royalban.
Este 8 órakor.
A szabászok bálja a Royalban'

Február 7., Hétfő:
Este 8 órakor.
A helyőrségi altisztek bálja a Bika dísz­
termében.

Február 8., Kedd :
Este 9 órakor.
Az orvos és gyógyszerész egylet bálja a 
Bika dísztermében.

Február 15., Kedd :
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság tánccstéje a Bika dísz­
termében.

Február 19., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a 
termében.

recenbe jöjjön. A fővárosban egy csapásra 
ünnepelné vált, nagytehetségű gyermek-pri­
madonna hires szerepében, a Jánoska operett 
címszerepében fog fellépni a szanatórium ja­
vára. Újhelyi Andrásnó úrasszony meleg­
hangú levélben értesítette a kis művésznő 
édes anyját, hogy a Fényes Annuska vendég- 
fellópteit a legnagyobb támogatásban fogják 
részesíteni.

* lvánfl Jenő vendégjátéka. Legkö­
zelebb Ivánfi Jenő. a Nemzeti Színház ki­
tűnő művésze vendégszerepel nálunk három 
legjobb szerepében. — Első este eljátsza 
Schakespeare Velencei kalmárját. Második 
este Oedipus királyt és harmadik estén Mol- 
liere kacagtató klasszikus vigjátékát, Tartüf* 
főt. A vendégművész mindhárom este a cím­
szerepben lép fel.

Bika disz-

SZÍNHÁZ.
Díszelőadás a József kir. herceg-szana­

tórium javára.
Pénteken, 1910 január 28 án

Bórletszünet.
Mérsékelten felemelt helyárakkal.

Az idő.
Regejáték dalokkal és táncokkal 4 részben.

1. A tavasz ébredése.
II. Strand-kép Ostendében.

Sorrenéói dal. Előadja a színtársulat karsze­
mélyzete.

Matróz tánc, Angol excentrik tánc. Kollandiai 
facipős tánc."

Magyar nyitány. Nagy zenekarra szemé P. 
Nagy Zoltán, vezényli Kerner József zene- 

konzervatóriumi tanár.
III. Szüreti mulatság.

Magyar népdalok, énekli Zilahynó Singhoffer 
Vilma. Kíséri Fisch Lajos Rácz Károly zene­

karával.
IV. Karácsony.

Holnap, szombaton, január 29-én
Az ördög.

Operett.

* Sári bíró. A drámai személyzet nagy­
ban készül Móricz Zsigmondnak a Nemzeti 
színházban nagy sikerrel előadott darabjára. 
Sári bíróra. A bírót Zilahy Gyula, a bironet 
Gerő Ida játsza. Ez a müvószpár már magá­
ban is biztosítja az est sikerét. Amint halljuk 
különben, a premierre lerándul hozzánk a 
szerző, aki Zilahy Gyula igazgató szives 
meghívásának engedve, az első előadásnál 
jelen lesz.

* Jánoska Debrecenben. Fényes An- 
nuskának, a Király színház csöppnyi prima­
donnájának az édes anyja levelet intézett 
Újhelyi Andrásnó úrasszonyhoz, a debreceni 
szanatórium egyesület elnökéhez, amelyben 
örömmel ajánlja fel, hogy Fényes Annuska 
a húsvéti ünnepek alatt két előadásra Dtb

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, január 27. Szünet után 
Vázsonyi Vilmos bejelenti, hogy 
Kossuth Ferenc határozati javasla­
tához csatlakozik. A bizalom kérdé­
sében nem nyilatkozik, a szavazástól 
tartózkodni log. r

Polónyi Dezső személyes kér­
désben való felszólalása után Vá­
zsonyi visszavonja a pluralitást ille­
tőleg Polcnyira tett megjegyzéseit.

Giessvein Sándor a választói 
reformot sürgeti. Nem viseltetik bi­
zalommal a kormány iránt.

Manojlovics Mladcn és Lissakovic 
Mladen szerb radikálisok, valamint 
Nagy György Justh Gyula határo­
zati javaslatához járulnak hozzá.

Nagy György a kormány tagjait 
eselédeknek nevezi. Miután a kifeje­
zést megismételte, az elnök meg­
vonta tőle a szót. #

Az ülés ezzel véget ért. A vitat 
holnap folytatják.

A miniszterek tanácskoznak.
Budapest, január 27. A képviselőház 

miniszteri szobájában ma délután 1 órakor 
Khuen-Héderváry gróf elnöklósével miniszter- 
tanács volt, melyen a kabinet valamennyi 
tagja részt vett. A minisztertanácson, melyen 
a jegyzőkönyvet Skerletz Iván báró minisz­
teri tanácsos vezette, folyó ügyeket intéz­
tek el.
Mikorra várható a bizalmatlan- 

sági indítvány?
Budapest, január 27. A függet­

lenségi pártkörben ma este a most 
húzódó képviselőházi vitáról folyt 
szó. Általános a vélemény, hogy, a 
vitát meg kell rövidíteni. A part 
tagjai tartózkodnak a hosszabb be­
szédektől. ,, „. , „A Házban holnap Hollo es Banfíy, 
holnapután Apponyi fog beszélni, 
mely után várható a bizalmatlansag 
felett való szavazás.

Sándor szerb trónörökös — 
vőlegény.

Belgrad, január 27 Sándor szerb trón­
örökös a legközelebbi napok valamelyikén 
fogja eljegyezni Ferdinánd bolgár király leá- 
nyát. Ezzel megszűnik a feszült viszony, 
moly a szerb és bolgár udvarok között György 
herceg botrányai miatt létrejött. A hir sze­
rint György herceg világraszóló botrányait 
azért rendezte, mert egy belgrádi polgár csa­
lád leányába volt szerelmes s akivel való 
házasságát a család mindenáron meghiúsítani 
törekedett.
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Újabb részletek a francia ára­
dásokról.

Budapest, január 27. Az éj fo­
lyamán Parisból újabb rémhírek 
érkeztek az áradásokra vonatkozó­
lag. x\. külügyminisztérium palotája 
vízben áll. A hivatalos lap nyomda- 
helyisége összedőlt, emiatt a lap 
meg sem jelent. Több palota bedőlt, 
a járda egy utcában lesülyedt, a 
német nagykövetség palotája is be­
dőlni készül. — A félelem nagy a 
lakosság között, Híj fél utáni távira­
tunk szerint a Szajna elérte a leg­
magasabb pontot, mely után apa­
pás várható.

Lincoln Budapesten.
Budapest, január 27. (Frebitseh) Ignác 

az Angliában nemrég képviselővé választott 
magyar származású polgár ma este Buda­
pestre érkezett.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, január 27. 

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Kedvező irányzat mellett jelentéktelen 
forgalom, közben 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. — Idő: 
ködös.

Búza áprilisra • • • 14-33—34
Búza májusra . • • . 13'99—14 00
Búza októberre . • . . 11.99-22-00
Rozs áprilisra . • • • 9-88-90
Rozs októberre . • . . 90-00-01
Zab áprilisra • . • 7.62-63
Zab októberre . ■ . . 00 00 - 00
Tengeri májusra . • ■ • 672-73
Repce augusztusra. ■ • . 1370-80
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OLtCSÓ ÍRÓGÉPEK I
hó 1-re kiadó

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- ( 
állással adatnak el.

„MERCUR“

piac-utcai sarokházban egy nagy 
lakas erkelylyel, áll 6 szobából és 
kényelmes mellékhelyiségekből; — 
pénzintézeteknek is igen alkalmas.

Tudakozódni 13g

összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat J 
cégnél. Speciális Javító műhely!

vaskereskedőnél.
a

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és HajduniBgyére.

Kellékek j
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 1 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok- j 
szorositó iroda. Telefon 5 40. 1

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun. |

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
BHJER KAROLY.

Illertissen (Bayer.)

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

ttttt1 1 1 í ! ! T 1 ! I T 1

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
Tenyószállat-vásár Kisvardán. A 

Kisvárda-vidóki Gazdakör a XII. tenyész­
bika-vásárt f. évben március hó 13-án ren­
dezi. Az évente úgy erkölcsileg, mint anya­
gilag minden tekintetben sikerült tenyész­
állat-vásárok iránt az érdeklődés már is 
megindult. Gazdakör agilis vezetőségének 
serény előmunkálatai eleve biztosítják — az 
országban eddig páratlanul álló — magyar 
tenyészbika-vásárt, melyen 2—3 éves magyar 
bikákból 140—180 drb szokott felhajtatni. 
Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szol­
gál Böjtös Imre gazdakör! titkár Kisvárda.

Az egyfajtája tyuk tenyésztésének 
ajánlasa. Ez különösen a kezdő tenyész­
tőknek szól, mivel ezek rendszerint egyné­
hány szakkönyv és nagyobb telepek tanul­
mányozása után fognak hozzá a baromfite­
nyésztéshez és mivel a baromfitenyésztési 
könyvekben több fajtával ismerkedtek meg, 
amelyeknek kitűnő tulajdonságaik van­
nak és a nagyobb telepeken szintén több 
fajtáját láttak, úgy nem tudják magukat 
elhatározni, hogy a sok közül melyiket is 
tenyésszék. Márpedig ha több fajtát tenyész­
tünk, akkor igen ügyelnünk kell arra, hogy 
azok semmi körülmények között se érint­
kezhessenek egymással, mivel ha csak egy 
kakasnak sikerül egy másik fajta tyukállo- 
mányába belekontárkodnia, akkor meg van 
a baj, mórt holmi korcscsibók is fognak nap­
világot látni, amelyeket azután, különösen a 
kezdő tenyésztő, azok harmadik vcdlésük 
előtt — tehát majdnem a teljes fejlődésük 
után — nem lesz képes felismerni ugyanis 
csak akkor, amidőn azokon már csak a 
konyhakéssel lehet segíteni. Ezen óvás kü­
lönben a nem kedvezőkre is áll, ha azok 
keltotőgóp segélyével keltetnek, mivel ecy 
különböző fajtából álló állományt igen ne­
héz mosteroégoson együttesen felnevelni.

Folytatás.
Legközelebb meglátogatom,hosszan elbe­

szélgetünk majd. Mindig kedveltem önt s 
most, hogy épp oly sokat érek, mint ön, 
barátnője óhajtok lenni.

Erre röviden, de udvariasan válaszoltam; 
magamban azonban elhatároztam, hogy láto­
gatása esetében nem fog tovább jutni az 
előszobánál. Nem átallom bevallani, hogy 
nagyon visszatetsző nőttem. Ha egy nő el­
adja magát valamely férfinak, szerintem ez 
az alku nem kevésbé gyalázatos, ha az egy­
ház és jog szentesítése mellett történik.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
sasagok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.

Amint elmerengve Íróasztalom mellett 
ülök, az ezredes és nejének képe mindinkább 
elmosódik emlékemből és történetemnek utclsó 
jelenete lassan felmerül a távol múlt ködös 
láthatárán.

A helyszíne, hálószobám. A személyek 
— ha kegye en megbocsátják, mindketten 
ágyban vannak — t. 1. ón magam és fiam. 
Fiam már három hetes, és mó yen alszik 
anyja oldalánál. Jó nagybátyám, Starkweatcr 
doktor Londonba fog jönni a keresztelőre. 
Macallan né lesz a keresztanya; Playmore ur 
és Benjámin keresztapák.

Kiváncsi vagyok, a keresztelő vigabban 
fog-e vógbemenni, mint menyegzőm ?

Az orvos épen most távozott, még pe­
dig kissé aggódva miattam. Mint az utolsó 
napokban rendesen szoktam, karosszókemben 
nyugodva talált; de épen ezen egy napon a 
kimerülés jeleit vélte észrevenni rajtam, me­
lyeket a fennforgó körülmények között kép­
telen magának megmagyarázni s miknek 
következtében erélyesen visszaparancsol az 
az ágyba.

Igaz, hogy nem voltam őszinte az orvos 
iránt. Két oka van azon kimerülésnek, mely 
orvosomat oly kellemetlenül meglepte s ezek- 
. ok neve: aggodalom és kétség.

(Folyt. köv.

Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ÄDUER ÉS SIpGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

Szőnyeg,
függöny, Stores, Bonnes fennes, 
ijencser takaró, yfgy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, Paplan és 
, matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debreczen
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GÄZDAK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

maeánjáró és vontatható benzlnlokomo- 
bilok magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobiiokról. Teljes cséplőkészletek!

Benzinmotoros kőtörő, faaprltó gépek
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotort. Szivógáztelepek.

Kellner és Schanker
BUDAPEST, V. kér., Aullcb-ntoa 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság'1 Budapest. 75

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4'50. 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
legtöbb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

hosszú során tart, kapható
Őst.- ling, linier Unternehmung für pat. Ertinndungen.

Wien, V., Wiedncr Haupstrasse 104.

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

eusteinÄilo

ashajto labdacsai

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készít­
mény okot. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
altest bántál mainál, könnyű székleteit szerez, egy 
vértisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára 

ukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
viszik. I£gy doboz 15 pilu'.u tartalommal 30 fillér 
egy tekeres 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko­

rona. A péz előre küldése mellett bérmeetve.
lit/áo I Utánzatól óvakodjunk 

* "ö • „Neustem Fülöp 
hashajtó pilulftit“ tessék kérni I 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustem gyógy­
szerősz aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A kerosk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.
Neustein Fülöp gyógyszertára, Sz. Llpót- 

hoz. Wien, Plankengasse 6. 
Kapható Pebreczenben: Tóth Béla, Mlhalovits Jenő, 

Murakozy László, Aranyi A, gyógyszereszeanél.

■jfermtxifío
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évt egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngéi,kedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, Meg­
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvart szállító

TRIEST-BARCOLA. 6
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Képviselet
író- és rajzeszközökre 1

Egy jó hírnevű, teljesen és jól be­
rendezett gyár keres egy oly kép- 
selőt, ki a megyéket időnként be­
utazza. Teljesen felszerelt offertek

„Renomme 9060“ jeligére

ZRíxcLolf ZMZosse
hirdető irodájába WIEN I. kéretnek.

•SEIDLITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Kérem a címre ügyelni 1

T i 1

F E LE

Csak akkor valódi, ö Salz
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün- 

i I toti fel és a Moll-fele 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
o illapito bedörzsö- 

; ! lésiszer köszvény, csuz
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismortesebb népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 

-.gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 0
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

I.

dü
kapható jutányos áron
az államilag segélyezett

^ „Czegléöi Bortermelők -* 
Első pinceszövetkezetéinél
CZEGLÉDEN.

94 Rákóczi (Vasút) utca Rónai-ház 

Tessék árjegyzéket kérni I

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz-
E közöl = ikí:

JTöld-Vátri I_i_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

A Déreroni Faipar Rto.-tármág
az eddigi tűzifákon kivül, amelyeket továbbra is árusít, bevezetett 
53 egy igen jó minőségű, teljesen száraz

vegyes tűzifát **9$
rendesen aprítva, haza szállítva és berakva.

1000 ki gr. 5 felé vágva K 22- 
500 „ 5 „ n » 1150

1000 klgr. 4 felé vágva K 21 —
500 „ 4 „ „ 11-

A pontos mérésért felelősséget vAllalunk,

Telefon szám 544. Kérjük kísérletet tenni!
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Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

cen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál 
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha botort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. ________

Biztos sikert
érh.©t ©ls

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 
tenni vagy érté­
kesíteni =====

ihr

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

-ULtjan.
Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne: 
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármifele állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres._ Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.

.A. „Debreczen“
a-pró!h.ircLetése j
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
a-próh-ircLetést

feladni a
, ,3D ebre c z exn“ -b e.

Cuhi puhi“, „Margó“, .Egyet szeress, de
igazán“, ,,Családi otthon , ,,Pery . ___ _____

Csinos szőke bakfis vagyok, ki volna 
hajlandó velem megismerkedni, ha igen, úgy 
Írjon a kiadóba „Havasi rózsa jeligere és a
Petőfi-pstélyen talá kozhatunk._______ ____

Megismerkedni óhajtok független szolid 
fess leánnyal, kivel szabad időmet kelleme­
sen ellökhetném. — Anyagi érdek mindkét 
részről kizárva. — Választ „Göndör Band
jelige alatt a kiadóba._______________ _—

Hölgyeim i;itt az alkalom megismerkedni 
35 éves gazdag agglegénnyel, kinek évi jöve­
delme 10 ezer korona és egy csinos nővel 
jövedelmem megosztanám. Fényképes leve­
leket diskréció mellett „Vén kuruc jelige 
alatt a kiadóhivatal továbbit._______ .

Kedves leány levelezne fiatal emberrel, 
ki a farsangon táncolni elvinné. Leveleket 
„Jó táncosnő“ jelige alatt a kiadóba.______

Tizennyolc éves barna, fess varróleány 
vagyok, melyik csinos katonatiszt vagy jogász 
volna hajlandó engem szórakoztatni, az Írjon 
„Csak párosán szép az élet“ jeligére._______.

Szolid leányka ismeretségét keresi oly 
fiatal, szellemes férfiú, kit ő kedélyesen el­
mulattatna. Leveleket „Z. Z. Z.“ jelige alatt
a kiadóba.__________ _______________ __

Egy tisztess. ges 34 éves asszony házas­
ság céljából szeretne megismerkedni jobb 
iparossal vagy állami alkalmazottal, aki hozo- 
mányra nem pályázik, csak egy jó asszonyra. 
Leveleket a kiadóba „Őszinte“ jelige alatt.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve- 
I tit a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér- 
: jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá- 
I mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 

Válaszbélyeg.

Kiváló jó Ízletes koszt kapható. Cim a 
kiadóban. _____________ _

Egy Schunda-féle pedálos cimbalom 
eladó. Kétmalom-u. 4. __

Arofátylak, színházi sálak s legmodernebb 
újdonságok Vldánál, Városház alatt.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meß. 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit.___________________ _

50 koronát fizetek, ki kereskedősegód-
nek irodai állást szerez. Cim a kiadóban.

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár- 
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.

Saját termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
faj borok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen._________________________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
félmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
1 apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­

let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
; valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 

Írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen- 

: őrzésből kérjük.

1910 január 28.

Ne pazaroljon
gok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helvett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
rött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.^

Lakás.
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal

kiadó. Cime a kiadóban._____ ___________
Színházzal szemben Kiszel Sándor bolt­

helyisége májusra kiadó. — Értekezhetni a 
háztulajdonossal.

Levelezés.
hivatalosLevele van a kiadóban és a 

órák alatt átvehetik:
„Jó táncosnő“, Kis makrancos“, „Kerti 

csalogány“, Gyöngyszemek“, Szerelem“, „Sür­
gős“, „Eoviva“, „Böszörményi barna“,„Mókus* *

Arany János-utca 42. számú ház eladó 
vagy bérbe kiadó. Értekezketni lehet Hüve­
lyes-utca 1. ____________ ______________

Lakást keres urileány keresztény uri- 
családnal teljes ellátással a színház közelében, 
lehetőleS zongora használattal. Külön szoba 
nem feltétlen szükséges, inkább kedves csa­
ládi otthont óhajtok. Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába „Családi otthon“ jelige alatt ké-

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
anró a költség I

Ajánlat.
Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyer­

mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jel­
igével a kiadóba kerek._________________

Kitűnően végzett oki. tanítónő elem 
vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órá­
kat ad. Cim a kiadóban. _____

Kereslet.
Keresek a Főtéren május 1-re irodának 

alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda“ 
jeligére a kiadóba kérek.____ ____________

Egy oly ügyes asszony kerestetik, ki 
szoba súrolását elvállalja. Cim a kiadóba.

Kereskedelmit végzett gép- és gyors- 
irónő állást keres.

Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert 
keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal- 
mas“ jeligére a kiadóba kérek.

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelölóssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.___________

Lapunk utcai elárusltásához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.______________ _____

— Akar W^redményesen hirdetni ? 
— Kérje a 412. számú telefont I

Eladás.
Félévig használt szövet otomán és háló­

szoba bútor elutazás miatt olcsón eladó. 
Eötvös-u. 87.___________________________

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán- 
j dórnál Rákóczi-utca 41-_____________ __ _
i ~~ Hajduhadházon az 1816. s?ámu ház, 
í 2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, 
j külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagykert,
! eladó. Értekezhetni ugyanott.________

Egy hat lóerelfl gőzmotor — gazdaság- 
I ban is alkalmas — jutányos áron eladó.
I Cim a kiadóban.____ ______  —

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. APró, ^_nn seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvtoy
• szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is le 

I apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal te ,J
I magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetése**« 

szemben, melyek megjelenését kizárja a hxrdo ■
I talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat ®^la fo,0i5 
I bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra m g 
I postadijat küld. „ .

Apróhirdetéseket a kiadóhiva-al felvesz d. e. 8-1^- 8 
,d. u. 2—7-ig gróf Dégeníeld-tér 2. az. I. emelet, 

folyosón as elaő ajtó.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


